



КРАСНЫЙ МАЛЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 25 ДЕКАБРЯ 2002 ГОДА

№ 110 (11395)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2 руб.

ОБМЕН ПАСПОРТОВ



Паспорт является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации. Если городские жители могут обратиться в паспортно-визовую службу при его обмене без особых проблем, то жители села оказались в невыгодном положении из-за плохого автобусного сообщения, а также преклонного возраста.

В пятницу, 20 декабря, с целью выдачи новых паспортов жителям в Варыгинскую волость совместно с инспектором ОПВС Людмилой Александровной Ивановой выехал глава администрации волости Александр Алексеевич Атанов.

Предварительно, — рассказывает А.А.Атанов, — в деревни мы привозили фотографа. Помещения предоставили не только местные жители, но и продавец в деревне Антоново Любовь Ивановна Опарина, открывшая магазин в нерабочие дни. Во время рейда было выдано 35 паспортов. Сейчас более 70 процентов жителей волости имеют новые паспорта.

Дать полную картину по району мы попросили начальника паспортно-визовой службы Нину Викторовну Кудрину.

На начало паспортизации (без учета последней переписи) в Опочечком районе и городе необходимо было выдать паспорта 22687 гражданам. На 20 декабря в нашем ОПВС было рассмотрено около 17 тысяч обращений граждан, 16 тысяч 671 человек получили паспорта нового образца, т.е. 73,4 процента от всего населения. Почему не все обратившиеся получили новые паспорта? В основном это касается вопроса о гражданстве, т.е. обратившиеся не смогли его подтвердить: пред-

ставить вкладыш о принятии гражданства. Часто обращаются граждане, имеющие паспорта СССР, но не имеющие регистрации на территории России. У них возникают проблемы с оформлением сделок в нотариальных органах, получением пенсий и другими социально-бытовыми вопросами.

Родителям, чьи дети учатся в школе, необходимо заранее подумать об оформлении паспор-

та. В ОПВС имеются все возможности для обмена паспортов: раз в неделю работает псковский фотограф, имеются в наличии бланки паспортов. Прием граждан ведется без выходных. Хочется обратиться к жителям района: не надо ждать окончания сроков обмена паспортов, приходите и получайте основной документ гражданина России.

Е. ПУЛЬША.

**Сделайте себе подарок!
В Новый год
с новым паспортом!**



по вопросам своевременного получения и обмена паспорта обращайтесь в подразделения паспортно-визовой службы по месту жительства.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

Как спокойную охарактеризовал оперативную обстановку в районе на прошлой неделе заместитель начальника РОВД А.И.Кучер. Было совершено 4 кражи, одна из них — незаконная порубка леса. Кстати, Александр Иванович, не первый раз сообщая о таких преступлениях, предъявляет претензии к лесникам. Последние, обнаружив кражу леса, составляют протокол, который в РОВД попадает только через несколько дней, а воров к тому времени, как говорится, и след простыл.

Большой общественный резонанс имело дорожно-транспортное происшествие в субботу на рынке. Там утром пьяный водитель на «Москвиче» сбил троих граждан, все они были доставлены с ранениями в больницу, один человек находится в тяжелом состоянии. При задержании водитель оказал еще и сопротивление работникам милиции.

Кроме того, в результате пожара на улице Прибрежной один человек погиб, а двое пьяных за неделю замерзли, устроившись спать на улице.

Начальник пожарной части

И.Н.Васильев напомнил о мерах противопожарной предосторожности, которые необходимо осуществлять всем руководителям там, где пройдут новогодние елки.

Затем на совещании об итогах работы комиссии по чрезвычайным ситуациям в уходящем году доложил заместитель главы района, председатель этой комиссии В.И.Полулях. За год прошло 20 заседаний, в результате было принято 42 постановления и распоряжения администрации района и комиссии.

Много делалось по укреплению материальной базы, проводились необходимые проверки и тренировки.

Режим повышенной готовности вводился дважды за год. Первый раз — с февраля по июнь — в связи со вспышкой вирусного гепатита. На ее погашение потрачено более 128 тысяч рублей. Затем с августа до середины сентября угрозу представляли лесные и торфяные пожары. На их тушение ушло из районного бюджета более 71 тысячи рублей. А всего на нужды комиссии из районного бюджета на год выделено 260 тысяч рублей.

И.ВАСИЛЬЕВ.

У ВАС ПРОБЛЕМА С ЖИЛЬЕМ? ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Прошлый учебный год стал последним в истории школы №2. О причинах наша газета писала. Сейчас школа закрыта, дети, живущие на Завеличье, учатся в других учебных заведениях города. Однако осталось неплохое здание второй школы, оно находится в муниципальной собственности, и сегодня районная власть решает, как с ним быть. Именно об этом наш корреспондент беседует с заместителем главы района В.И.Полуляхом.

Владимир Игоревич, какова судьба здания закрытой школы № 2?

В администрации района, обсудив все возможные варианты, мы решили сделать такое предложение опочанам. Учитывая неплохое состояние здания, прекрасное его местоположение — центр города, река, можно преобразовать его в жилой дом. Конечно, нужна реконструкция, нужны для этого средства, поэтому предлагаем всем, кто хотел бы иметь свое жилье, не упустить такую возможность. Мы сразу заявляем, что в это дело могут включиться любые граждане, независимо от того, стоят они на очереди на получение жилья или нет, снимают квартиру в Опочке или проживают в Духнове или даже в Красногородске. Нужны средства и рабочие руки.

Дайте короткую инженер-

ную характеристику здания.

Здание двухэтажное, перекрытия заменены три года назад, а в пристройке они вообще железобетонные. Два варианта отопления — действует печное и установлено, но не эксплуатируется центральное теплоснабжение. Подведена вода. Несложно сделать канализацию, в этом вопросе администрация может оказать помощь. Классы достаточно большие, по 40 квадратных метров, то есть можно делать перепланировку. В целом здание можно оставить, как оно есть сейчас, то есть сохранить коридорный тип, или реконструировать его в рекреационно-подъездный тип.

Куда обращаться тем, кого заинтересует ваше предложение?

Ко мне, в администрацию района, кабинет № 40, или в отдел муниципального имущества, кабинет №51. Телефон для справок 2-13-39.

В заключение хочу добавить предложения для деловых людей. В здании школы есть столовая, там можно открыть кафе или домовую кухню, есть спортзал — это потенциальный спортивный или оздоровительный клуб. Не исключено открытие прачечной или проката. Нужны заинтересованность и средства.

Беседовал П. МИХАЙЛОВ.

БЮДЖЕТ ОБЛАСТИ НА 2003 ГОД ПРИНЯТ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ

Главное событие восьмой внеочередной сессии Псковского областного Собрания депутатов – принятие в первом чтении проекта закона о бюджете на 2003 год. Собственно, необходимость принятия бюджета в течение декабря и стала причиной созыва внеочередной сессии.

После доклада начальника Главного финансового управления области Сергея Казанцева депутатами был высказан ряд претензий. Более полно сформулировал замечания Геннадий Бубнов, в недавнем прошлом председатель комитета по бюджету, финансам и налоговой политике. Во-первых, несвоевременным внесением законопроекта нарушен закон о бюджетном процессе, что сокращает период работы над важнейшим и сложным финансовым документом до минимума. Во-вторых, областной бюджет не проводит линию перспективы экономического развития, усиливается финансовая зависимость области от федерального центра. В-третьих, бюджетом не предусматривается экономическое стимулирование районов в повышении собственной доходной базы. И, наконец, четвертый момент – недостаточное внимание уделено 1100-летию юбилею Пскова.

Бюджет принят в первом чтении, общий объем доходов областного бюджета (с учетом доходов целевого бюджетного территориального дорожного фонда) установлен в сумме 4418086,2 тыс. рублей, расходов – 4642817,2 тыс. рублей. Для урегулирования спорных моментов создана согласительная комиссия, поправки принимаются до 20 декабря. В ответ на пожелание главы Пустошкинского района Александра Фадеенкова учесть предложения районов председатель Собрания Юрий Шматов пояснил, что главы районов имеют право присутствовать на заседаниях согласительной комиссии и вносить свои предложения.

Собрание депутатов согласилось с необходимостью займа в ЗАО «Балтийский банк» 25 миллионов рублей под 19 процентов годовых сроком на 14 месяцев для выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы.

Депутаты вновь приняли две целевые программы (аналогичные программы в области уже работали, но их действие заканчивается в 2002 году) – «Одаренные дети» и «Дети-сироты», рассчитанные на три последующих года. Обе программы являются продолжением федеральных и предполагают финансирование из бюджетов разных уровней – федерального и областного.

Третья областная целевая программа, рассчитанная на 2003 год, утверждена Собранием

впервые. Это программа об оказании высокотехнологических видов медицинской помощи жителям Псковской области в учреждениях здравоохранения Москвы и Санкт-Петербурга. Программа предусматривает также развитие современных медицинских технологий в лечебно-профилактических учреждениях области. За счет средств областного бюджета планируется выделить на программу 20,475 млн. рублей, за счет привлечения федеральных средств – 7,5 млн. рублей.

На сессии рассмотрен протест прокурора области на законы, принятые более четырех лет назад, разграничивающие предметы ведения между муниципальными образованиями «Печорский район», «Крупская волость» и «Кулейская волость». Выступивший перед депутатами Михаил Гавунас, председатель комитета по экономической политике, пояснил суть дела. Две волости Печорского района – Крупская и Кулейская – являются муниципальными образованиями, но не имеют своих источников доходов и финансово зависят от другого муниципального образования – Печорского района, что является нонсенсом с точки зрения права. Депутаты признали обоснованность протеста прокуратуры, изменения в законы необходимо разработать до следующей сессии, которую намечено провести 26 декабря.

Повторно рассмотрены законы, возвращенные Главной Администрации области, о выборах главы муниципального образования и депутатов представительного органа местного самоуправления. Законы приняты в согласованной редакции. Во втором чтении на сессии принят закон о системе органов исполнительной власти Псковской области, утверждены новые названия депутатских комитетов. Комитет по законодательству переименован в комитет по законодательству и местному самоуправлению, комитет по социальной политике – в комитет по труду и социальной политике. Депутатская группа «Единой России» пополнилась на одного человека, в группу вступил Геннадий Подзноев, заместитель председателя Собрания, председатель комитета по законодательству и местному самоуправлению.

За многолетний, добросовестный труд и в связи с 50-летием Почетной грамотой Псковского областного Собрания депутатов решено наградить Федорову Нину Александровну, главного специалиста управления образования Великолукского района.

На сессии рассмотрены и другие вопросы.

Пресс-центр
Псковского областного
Собрания депутатов.

НАЛОГОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ РАСКРЫТО



Основной задачей органов налоговой полиции является выявление, предупреждение и пресечение налоговых и других экономических преступлений.

За 11 месяцев текущего года Опочецким межрайонным отделом налоговой полиции на территории 6 районов центральной части Псковской области выявлено 17 нарушений налогового законодательства в крупных и особо крупных размерах, которые послужили основанием для возбуждения уголовных дел. Наибольшее количество выявленных преступлений – 13 – приходится на долю частных предпринимателей и физических лиц. В Опочецком районе в отношении частных предпринимателей с начала года возбуждено 5 уголовных дел.

Отделом окончено расследо-

вание 13 уголовных дел, из которых 3 переданы в суды и 10 прекращены производством в связи с полным погашением ущерба, причиненного государству, и деятельным раскаянием обвиняемых. Общая сумма возмещенного ущерба по оконченным уголовным делам превысила 2 млн. рублей, а всего с начала года в результате деятельности отдела в бюджеты различных уровней поступило 6 миллионов рублей.

Сотрудниками отдела выявлено более 30 административных нарушений. Общая сумма взысканных штрафов составила 60 тысяч рублей.

Основными видами выявленных преступлений (60%) являются уклонение от уплаты налогов в крупном размере и незаконное предпринимательство в сфере заготовки и реализации древесины.

Так, в январе 2002 года в отношении предпринимателя С.Н. Моисейкина было возбуждено уголовное дело по фактам уклонения от уплаты налогов и других обязательных платежей. В ходе расследования следователем Опочецкого межрайонного отдела О.В. Левочкиным было установлено, что в период 1999-2001 годов С.Н. Моисейкин осуществлял заготовку древесины на территории Опочецкого и Себежского районов с последующей ее реализацией предпринимателям и организациям Псковской, Мурманской и Ленинградской областей. Всего за указанный период им было заготовлено и продано более 5000 куб. метров древесины. Подавая декларации о доходах, С.Н. Моисейкин умышленно часть сделок скрывал, а также искусственно завышал свои расходы. Общая сумма сокрытых налоговых платежей составила 157,6 тыс. рублей.

По окончании следствия Моисейкину было предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 198 УК РФ. Дело было передано для рассмотрения в Опочецкий районный суд. По приговору суда от 25 октября 2002 года Моисейкин признан виновным в совершении указанного преступления и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком 2 года условно с испытательным сроком 2 года.

А. ХАРИТОНОВ,
начальник отдела
налоговой полиции УФСНП
по Псковской области.

● Обзор писем

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК РЕДАКЦИИ

Из неопубликованных писем, полученных редакцией в ноябре-начале декабря, остановлюсь на четырех. Первое пришло с улицы Басковской от В.В. Коркуновой и В.Г. Михайловой.

«В преддверии наступающего Нового года мы, проживающие в Опочецком доме-интернате, в корпусе №2, хотим поблагодарить наших официантов, – говорится в письме, – а именно Н.А. Щербанюк, Н.А. Матвееву, И.А. Гусеву и С.В. Козлову. Это прекрасные, душевные, очень приветливые и внимательные люди. Мы очень их любим и зовем «наши девочки». Желаем им счастья, здоровья, пусть горе и невзгоды обходят их стороной».

Два других письма – поэтические. Ксюша Павлова, ученица 6 класса Макушинской школы, прислала нам лишь одно стихотворение. Вот оно:

«Мерзнут руки на морозе.
Снежинки медленно летят.
Лишь где-то рядом на березе
«Яблоки» висят.
Подойду поближе,
И глазам не верится:
Стая красных снегурей
Облепила деревце.
Я стою и думаю:
Вот пришла зима,
Этим птицам маленьким
Я помочь должна».

Игорь Какунин, житель Опочки, предлагает на суд читателей стихи разных лет, разные по смыслу и содержанию.

«Ты меня не знаешь, ой, не знаешь.
Моя жизнь – осенние дожди.
Так зачем же душу раскрываешь?
Подожди, родная, подожди.
Мне еще тайга ночами снится
И друзья в плену хмельных затей.
Не забыл, как надо материться,
И не верю в искренность людей.
Ты меня не знаешь, ой, не знаешь,
Так зачем же веткой на ветру
Нежною листвою обнимаешь,
Тянешься к погасшему костру».

Я с тобою вовсе не играю,
Был, как есть, и даже для тебя
Я и слов красивых-то не знаю,
Что другие часто говорят.
Но когда ты вновь меня встречаешь
На вокзале шумном, в суете,
Ты меня не знаешь, ой, не знаешь,
Я шепчу растерянно себе...

Осень. Листопад.
На дворе темно.
Вот и сам не рад,
Что открыл окно.
Пронеслись года,
Всколыхнув печаль,
Вот и ты одна...
Слишком поздно... жаль.
И смотрю теперь
Я в свое окно –
Осень. Листопад.
А за ним – темно».

И, наконец, письмо из Санкт-Петербурга от Л. и Г. Михайловых. Посвящено оно Глубоковской сельской библиотеке, где все необычно. Рядом с книгами – изображения сказочных героев, выставки «Древняя земля Псковская» и «Русская изба», сборники материалов о русских пословицах, поговорках, прибаутках, частушках. Раздел «Краса неаглядная» посвящен русскому рукоделию. Рукописные сборники местных поэтов, песен и частушек – все это и многое другое есть в Глубоковской библиотеке. А хранительницей и собирательницей традиций, исторических материалов и фольклора является библиотекарь С.Е. Андреева. «Четверть века трудится в этой библиотеке, – читаем в письме, – замечательная, трудолюбивая, увлеченная своим делом женщина. Помнят и ценят ее читатели библиотеки, благодарят за терпение и находчивость, за доброе человеческое сердце. Спасибо ей. У нее нынче юбилей. Мы поздравляем ее со знаменательной датой в жизни!»

Письма читала
А. КИСЛОВА.

● Человек и природа ЛОСЬ ПОД ЗАЩИТОЙ

В связи с тем, что численность лосей в Псковской области в последние годы снизилась, в этом сезоне по всей области охота на лося запрещена. Но и без того любителям охоты есть чем поживиться. Довольно много в наших лесах зайца, енота, лисы. Охота на этих животных, а также на белку разрешена по именным разовым лицензиям, выдаваемым на сезон. Добыть в сутки можно не более двух зверьков.

На кабана, косулю и рысь охота ограничена. Чтобы все было законно, необходимо приобрести отдельную лицензию.

Волков в нашем районе много, их потравили. А те, что остались, делают большие переходы, прихватывая территорию и соседних районов.

Как пройдет зимовка диких зверей, пока загадывать трудно. Как сказал начальник отдела государственного охотнадзора Опочецкого района П.В.Курыгин, сложнее, видимо, будет кабанам. Для них и мало снега – плохо, и много – опять же плохо. Остальные животные обычно переживают зиму нормально. Корма хватает, да и охотники не забывают подкармливать дичь.

Подготовила Н. ИЛЬИНА.

● Из зала суда СТРАСТИ НА ОЗЕРЕ КУДО

Человек пожаловался в прокуратуру Опочецкого района на противозаконные действия должностных лиц. Следователь прокуратуры счел жалобу необоснованной и в возбуждении уголовного дела заявителю отказал. И гражданин обратился в районный суд с жалобой об отмене постановления следователя прокуратуры об отказе в возбуждении уголовного дела...

А на суде вся эта история была рассмотрена весьма подробно. И о том, что произошло на озере Кудо в один из августовских дней, сейчас получают ясное представление и наши читатели.

Итак, в августе нынешнего года житель Опочки М.П.Корольков, 1953 года рождения, самым законным образом купил лицензию на лов рыбы сетями. Ловля ему была разрешена тремя сетями, с размером ячеи 60 мм.

Через неделю инспектор рыбоохраны А.И.Михайлов и участковый уполномоченный Опочецкого РОВД А.В.Понкратьев поехали в рейд на озеро Кудо – с целью проверить, как рыбаки выполняют правила ловли рыбы. И встретили там Королькова. Он им не обрадовался. И на то были причины. При проверке из воды были извлечены не три (как полагалось по лицензии), а четыре сети – связанные по две... Причем Корольков часть сетей (при извлечении их из воды) обрезал. Была в сетях и рыба – два крупных карпа и карась. А еще в лодке у Королькова находился мешок, который он при приближении проверяющих выбросил в камыши. Само собой, в мешке было нечто такое, что он совсем не хотел показывать инспектору рыбоохраны и участковому. Уж не сети ли? Вдобавок к тем длиннющим четырем, которые были обнаружены в воде? Между прочим, на суде говорилось, что дозволена длина одной сети – пятьдесят метров. А сети Королькова были метров по девяносто каждая.

Словом, запахло крупными

неприятностями. Ведь Корольков уже попадался на нарушении правил рыбной ловли. И совсем недавно.

Нецензурно обругав инспектора и участкового, Корольков тут же отправился в РОВД и там заявил начальнику милиции общественной безопасности В.В.Пузыне о том, что Михайлов отобрал у него три сети. И еще ему на озере угрожали оружием! Тот жалобу без внимания не оставил и вместе с Корольковым поехал на озеро Кудо.

Однако на озерном берегу лежало четыре сети! И Корольков заявил, что он-де совсем забыл: в этот день он поставил не три, а две сети... И две другие – не его. А то, что все четыре сети похожи, как близнецы, и связаны по две – так это чистая случайность...

Любопытные вещи на суде рассказывали свидетели, местные жители. Якобы Корольков возражал, чтобы они тоже ловили рыбу в этом озере, а сам всегда ставил множество сетей. Один из этих свидетелей будто бы неоднократно видел в бинокль, что Корольков перегораживает озеро своими сетями от берега до берега...

И будто бы в тот день, когда произошла эта история, после того, как все уехали, Корольков вернулся на озеро и снимал сети...

Суд рассмотрел все обстоятельства дела и пришел к выводу, что инспектор рыбоохраны Михайлов и участковый уполномоченный Понкратьев действовали в пределах своих полномочий, осуществляя проверку соблюдения рыбаками правил ловли рыбы. Оружия же в тот день не было даже у участкового. Он его в отделе не получал. Так что угрожать им Королькову проверяющие не могли.

Решение суда таково: в удовлетворении жалобы М.П.Королькову об отмене постановления следователя прокуратуры об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении Михайлова и Понкратьева – отказать.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

Ежедневно из ворот автоколонны №1662 выпускается 23 автобуса на городские и пригородные маршруты. Выручка от проданных билетов напрямую связана с работоспособностью автобусного парка: приобретаются ГСМ, запасные части, выплачивается заработная плата, тратятся деньги и на другие нужды предприятия. Поэтому финансовая сторона вопроса при сборе выручки имеет большое значение.

Водители автобусов одновременно являются и кондукторами – продают пассажирам билеты. С целью контроля за соблюдением финансовой дисциплины и недопущения безбилетного проезда на автобусных маршрутах на автопредприятии введена должность контролера на пассажирских перевозках.

Те, кто часто пользуется услугами общественного транспорта, наверняка знают контролера Галину Александровну Харлампьеву. Работа у нее очень беспокойная. Трудовой день ее может начаться задолго до выхода первого автобуса в рейс, а закончиться после возвращения в парк последнего. Недавно мы попросили Галину Александровну подробнее рассказать о своей работе.

- Что повлияло на ваше решение при выборе сферы деятельности?

- Двадцать один год я работала на заводе АТС. После закрытия предприятия полтора года стояла на бирже труда. Когда предложили работу контролера, я согласилась. С тех пор восемь лет работаю в этой должности.

- Трудно было осваивать новую для вас профессию?

- Первые три месяца устала так, что, придя домой, валялась с ног. Не раз приходила мысль бросить всё и уволиться, но постепенно втянулась. Большую помощь и поддержку мне оказали коллеги по работе.

- С какими нарушениями чаще всего вам приходится сталкиваться?

- Много нарушений связано с подделкой и использованием чужих документов. Безбилетные пассажиры идут на всевозможные ухищрения. К примеру, одна женщина представила удостоверение ветерана труда, а самой на вид – чуть больше сорока лет. Вклеивают свою фотографию в чужие удостоверения. «Липовые» документы мы изымаем. На нарушителей налагаем штраф, он теперь составляет 50 рублей (вместо прежних 10), плюс оплата проезда до места назначения.

Один из видов нарушений – не полностью оплаченный проезд. К примеру, пассажир покупает билет до Барабанов, а едет до Матюшкина. Таких «зайцев» мы просто высаживаем из автобуса. Мера жесткая, но очень действенная. Могу судить по

восьми годам своей работы: таких случаев стало гораздо меньше. Случаются и курьезы: пассажир по ошибке садится не в свой автобус, а в результате проверки билетов удается избежать недоумения – пассажир в другом

с прямым хамством. Каких только слов не приходилось выслушать в свой адрес! Люди у нас не скупятся на выражения. Хочется ответить тем же, но сдерживаешь себя – ведь я на работе.

Пассажиры на разных маршрутах разные. В Красногородске люди всегда пропустят меня пройти первой в автобус, а в Опочке – сами лезут напролом по головам друг друга. На маршруте Опочка-Камено много пожилых людей с удостоверениями ветеранов труда, а на Федоровское таких – только единицы, хотя люди также отработали всю жизнь в сельском хозяйстве, но, видимо, руководство не удосужилось своевременно заняться этим вопросом. А люди, очевидно, не настаивали, так как только пять лет назад эта категория вошла в разряд льготников.

В учебное время едет много школьников, в летний период – дачников. Большой поток пассажиров, кроме выходных и праздничных дней, также во вторник и четверг. Связано это, видимо, с режимом работы госучреждений.

Из близлежащих деревень люди везут в город молочную продукцию. Многих из них знаю уже в лицо. Не скрою, на селе живется сейчас нелегко, и продажа молока является для многих основной статьей дохода. Возмущает другое. Продав молоко, вырученные деньги некоторые тут же пропивают и возвращаются домой навеселе.

Спрашиваю как-то у одной бабушки, зачем она почти каждый день ездит в Опочку. А она отвечает: «Хлеб в сельмаге стоит 4.30, а в городе, на рынке – 3 рубля». Из-за таких пассажиров автобусы идут перегруженными. Проверяешь у них билеты – почти у всех нулевые, лишь единицы оплачивают проезд полностью.

- Наверно, несправедливо, что одни пользуются льготами на общественном транспорте чуть ли не каждый день, а другие – два-три раза в год.

- В списке числится 53 категории льготников. Автопредприятие не выдержит такого бремени. Думаю, надо отменить льготы, а тем, кто имеет на них право, выплачивать компенсацию, и пусть каждый из них решает, куда ее потратить. Автоколонна получала бы в этом случае на пассажирских перевозках «живые» деньги.

- Что бы вы хотели пожелать пассажирам, с которыми вам приходится работать?

- Прежде всего, взаимовыжения и тактичности. Проверка билетов и маршрутный контроль не преследуют цель обязательно выявить нарушения. Все должны понять, что проехать на общественном транспорте до пункта назначения можно, только приобретя билет.

Е. ПУЛЬША.



Поздравляем всех христиан и жителей Опочки с праздником Рождества Христова и Новым годом! Желаем счастья, радости и обильных Божьих благословений в жизни! Приглашаем всех на просмотр фильма «Иисус»: 27 декабря (пятница) в 18.00; 28 декабря (суббота) в 14.00. Вход бесплатный. Адрес: церковь «Церковь Христа», ул. Коммунальная, д. 18. В подарок – христианская литература.

Жители города Опочки и Опочецкого района! Наступает Новый год. Каждый хочет, чтобы в его доме стояла пышная лесная красавица – елка. Опочецкий лесхоз предлагает выписывать новогодние елки в лесничествах по цене 12 руб. (высотой до 1 м) и 18 руб. (до 2 м). В случае самовольной рубки новогодние ели будут изыматься и налагаться штраф в размере 1700 руб. за одну ель. Справки по телефонам: 2-11-51, 2-11-22, 9-41-24, 9-68-29, 3-44-41. *Администрация.*

НА ИСХОДЕ ГОДА

Продолжаются соревнования в рамках юношеской спартакиады и спартакиады младших школьников. С 16 по 18 декабря в спортзале школы №4 прошло первенство района по волейболу среди юношеских команд. Четыре команды боролись за победу в турнире. В итоге три из них набрали равное количество очков – волейболисты школы №4, спортсмены профтехучилища и педколледжа. Поскольку последняя команда выступала вне конкурса, первое место было присуждено волейболистам из ПУ-6, на втором – школа №4, на третьем – школа «Пернат».

А 19 декабря прошло первенство района по настольному

теннису среди учебных заведений города и района. В старшей возрастной группе (16-17 лет) победу одержала команда из гимназии, второе место заняли теннисисты из Глубокого, на третьем – спортсмены педколледжа. В личном первенстве победителями стали Александр Павлов и Анна Григорьева из гимназии.

В младшей возрастной группе первое место заняла команда Норкинской школы, второе и третье места заняли соответственно команды школы №1 и гимназии. В личном первенстве победу праздновали Андрей Князев из гимназии и Мария Андреева из Норкинской школы.

С. ПАКЛИН.

● Дорога ● Транспорт ● Пешеход КТО - В КЮВЕТ, КТО - В СТОЛЬ...



11 декабря в 11 часов утра на седьмом километре дороги Глубокое-Водобег на повороте не справился с рулевым управлением водитель «Москвича» П.А. Кузовников, 1932 года рождения. Автомобиль съехал в кювет, водитель получил телесные повреждения и был вынужден обратиться за медицинской помощью.

Куда трагичнее закончилось через два дня дорожно-транспортное происшествие в Опочке. Водитель автомобиля «Ока» гражданин Л., 1947 года рождения, около 11 часов вечера подъезжал к мосту через Великую со стороны Красногородска. Он был в состоянии алкогольно-

го опьянения, поэтому неудивительно, что «Ока» съехала в кювет. Машина получила значительные технические повреждения, а водитель от тяжелых травм скончался в больнице.

19 декабря в пять часов вечера на улице Романенко (недалеко от автобусной остановки «Автозаводская») в столб врезался автомобиль «Фиат», в котором ехали граждане Польши. И водитель, и пассажир были доставлены в больницу – там им была оказана медицинская помощь.

(Материал подготовлен при содействии старшего инспектора ДПС ОГИБДД Опочецкого РОВД О.Иванова)

Уважаемые жители и гости нашего города и района!

В преддверии наступления новогодних праздников обращаем ваше внимание, что при приобретении и использовании пиротехнических изделий (петард, хлопушек, бенгальских свечей и т.д.) просим вас соблюдать правила личной безопасности и исключить случаи использования пиротехнических изделий несовершеннолетними детьми.

Руководство РОВД.

МПКП «Опочанка» ПРЕДЛАГАЕТ проведение новогодних «огоньков», встречу Нового года и рождественских праздников для всех желающих в ресторане «Юбилейный» по адресу: ул. Пушкина, д.1. Справки по тел. 2-24-05.

В магазине «Опочанка» по адресу ул. Красногородская, д.10 и магазине «Кулинария» по адресу ул. Пушкина, д.1 будут организована предновогодняя торговля тортами и приниматься заказы на их изготовление.

ПРОДАЮТСЯ ВАЗ-2105, 1984 года, прицеп.

КУПЛЮ «Ауди-100», 1984-87 гг. Телефон: 3-48-29, после 19.00.

МЕНЯЮ 1-комнатную благоустроенную квартиру на 2-комнатную в центре, или куплю. Телефон: 2-11-41.

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЕТ на работу слесаря по наладке деревообрабатывающих станков, имеющего опыт автослесаря. Оклад от 3000 рублей. Обращаться по телефону 2-21-77, с 8.00 до 17.00, кроме субботы и воскресенья.

Выражаю благодарность помощнику участкового Алексею Ивановичу Леонову за оказанную помощь в получении паспорта. Желаю ему успехов в службе.

Л. Павлова.

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Таврия», 1994 года выпуска. Обращаться: д.Матюшкино, к Гречихе В.П. Телефон: 9-53-53, вечером.

ПРОДАЕТСЯ стенка «Виктория», пятисекционная, в отличном состоянии. Телефон: 3-46-26.

ОТДАМ собаку (дог) в хорошие руки. Тел. 2-20-39, после 18.00.

КОМПЬЮТЕРЫ под заказ. Дешевый: «Пентиум» 3-1000, от 292 у.е. Доступный: АМД хр 1700+ от 443 у.е. Мощный: АМД хр 2400+ от 846 у.е. Мониторы: 15 дюймов от 138 у.е.; 17 дюймов – от 165 у.е.; 19 дюймов от 372 у.е. Доставка, подключение, послепродажная поддержка. Телефон: 2-32-53.

26 декабря 2002 г. в 11.00 в здании Пенсионного фонда проводится семинар с предпринимателями для уточнения адресов и уплаты фиксированного платежа.

КУПЛЮ ГАЗ-53 (самосвал) или колесный трактор. Телефон: 2-19-80, после 19.00.

ВАСИЛЬЕВУ Веру Ивановну поздравляем с 55-летием.



Не унывай, что годы пролетели,
Тобою прожито немало трудных дней,
И пусть тебя согреют теплые метели,
Внучат вниманье и любовь детей.
Важно, чтоб здоровье было,
И неважно, сколько лет,
С юбилеем поздравляем
И желаем долгих лет.

Муж, дети, внуки, сваты.

ВАСИЛЬЕВА Сергея Алексеевича поздравляем с днем рождения. Пусть ни жара тебе, ни холод не портят жизнь и внешний вид! Будь, как огурчик, свеж и молод, Всегда будь весел, бодр и сыт.

Кума Наталья, Вадим и Лерочка.



СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ корова, отел в феврале. Тел. 2-19-38.

ОАО «Опочкаагропромсервис» **ТРЕБУЕТСЯ** сторож.

ПРОПАЛА собака 27.12.02 русская гончая, сука. Спина темная, голова, ноги коричневые, уши висячие. Знающих о ее местонахождении просим сообщить по тел. 2-13-03 или 2-19-72.

В связи с расширением объема работ организация приглашает рабочих для работы на деревообрабатывающих станках. Оплата сдельная. Звонить по телефону 2-21-77, с 8.00 до 20.00, ежедневно.

ЗАПРАВКА автомобилей газом, наполнение и обмен баллонов. Круглосуточно. ул. Коммунальная, 89 (в районе ГИБДД).

НАЙДЕНА собака, молодой пес, рыжий, хвост купирован, уши висят. Обращаться: д. Рублевка, к Степановым.

Большое спасибо за оказанную помощь и поддержку Ю.А. Дроздецкому, В.В. Лукьянову, В.В. Дмитриеву, управлению сельского хозяйства, Е.А. Алексеевой, конторе СПК «Красный Октябрь», Г.М. Смирнову, Г.А. Кузнецковой и педколлективу Краснооктябрьской школы, знакомым, которые были рядом в дни болезни моего мужа.

Л. Попова.

ТРЕБУЕТСЯ продавец. Телефон: 2-45-17.

29 декабря в спортзале школы №4 состоится предновогодний турнир по волейболу среди мужских команд. Начало в 11 часов.

Коллектив Опочецкой коррекционной школы-интерната с глубоким прискорбием извещает, что после продолжительной болезни скончался бывший учитель **ХАРЧЕНКО Николай Николаевич**, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Льнозавод «Опочецкий» с глубоким прискорбием извещает, что на 42-м году жизни после тяжелой болезни скончалась начальник цеха **АЛЕКСЕЕВА**

Лидия Степановна, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.

Жена, сын, невестка, внучка Катя.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 25.12.1993 г.

Редактор П.М.ВАСИЛЬЕВ

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.

НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка ул.Коммунальная д.8/15
E-mail: krmajak@ellink.ru Индекс: 53496

ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 2-17-07 (факс), зам. редактора, ответственного секретаря – 2-29-36, отдела социальных проблем – 2-20-22, отдела народного хозяйства – 2-16-43, бухгалтера – 2-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

Набор и верстка произведены в редакции.

Газета отпечатана в типографии ООО «Псковское возрождение» Адрес: 180016 г. Псков, Октябрьский пр., д. 27

Объем 1 печатный лист

ТИРАЖ: среда – 4836
суббота – 5986

Печать офсетная

Заказ 759

Подписано в печать 23.12.2002 г. в 17.00

Срок подписания в печать 17.00